

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## TIENDA DE TEGIDOS

DE LA

## VIUDA DE BAÑOS

PLATERIA

Verdaderas gangas y saldos recibidos recientemente para la presente temporada.

### De ocasión

Percales y cretonas á 25 céntimos.  
Batistas distintas clases también á 30 centimos.  
Céfiros y vichís gran variedad á 40 céntimos.

### Atención

Pañuelos de Manila, 4 ramos de pájaros á 10 pesetas.  
Pañuelos de Manila, 4 ramos de chinos á 20 pesetas.  
Pañuelos de manila grandes para tamar á 25 pesetas.  
Pañuelos de Manila negros lisos de 20, 25, 30, y 35 pesetas en adelante.  
Inmenso y variado surtido en faldas á 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 10 pesetas.  
Variado é inmenso surtido en camisas blancas y color para caballeros, das, lisas con y sin cuellos á 2, 3 y 3'50 pesetas.  
Mantillas blanda negras, 3 varas á 5 pesetas.  
Mantillas Santilli y tal á 6 pesetas.  
Alpacas para señoras, con dibujo y lisas, un gran surtido.  
Trages de lana y Alpaca para caballeros, gran surtido y muy baratos.

## VISITAD ESTA CASA

Precios fijos para los géneros que se detallan; precios y ventas al contado  
**Se cierra á las 9 en punto**

## AL DIA

### SAN JUAN

El santo que con este nombre venera hoy la Iglesia es el más universalmente conocido, no sólo entre los católicos, sino entre todas las religiones conocidas.

Por excepción celebra la Iglesia la fiesta de San Juan Bautista, no en el aniversario del día en que este santo pasó á mejor vida por medio del martirio, si no en el día en que vino al mundo á servir de precursor á Jesucristo.

El nombre de Juan es el más extendido por el mundo, pues lo mismo lo llevan los católicos que los protestantes, los cismáticos que los mahometanos y que los judíos, lo que prueba que este santo no es de la exclusiva devoción de los católicos sino de todas las religiones.

Así como San Antonio es el encargado de facilitar novios á las chicas casaderas que no pueden adquirírselo por sí, San Juan es el encargado de dar belleza á las que les negó tal don la madre Naturaleza, y de ahí el lavatorio que muchas se hacen en el rostro al terminar la última campanada de las doce de la noche de la víspera de San Juan.

La fantasía popular atribuye á San Juan y á la noche de su día una porción de infantiles leyendas, que verdaderas ó no, sirven de gra-

to solaz al que sigue los consejos de aquellas y de exparcimiento al que las oye referir.

La popular costumbre de llevar en la noche de San Juan á los niños *quebrados*, entre una María y un Juan, á curarle bajo una liguera con solo una sencilla fórmula hablada, es una demostración palpable de la fé que el pueblo tiene en la virtud curativa del Bautista.

El huevo que se parte en la noche de San Juan y aparece la yema figurando un barco, el cardo que florece poniéndolo en sitio húmedo, el agua fresca de la fuente que en dicha noche hace en el rostro de las mujeres más efecto para embellecerlo que la «Leche virginal» y la «Toballa Friné» ¿qué son más que leyendas sencillas é ingenuas que sólo en la imaginación popular viven y alientan?

La costumbre de las hogueras en la noche de la víspera de San Juan es recuerdo de nuestras luchas con los musulmanes, costumbre que no ha desaparecido, y que hoy solo sirve para purificar la atmósfera.

¿Quién no ha conocido en su vida á un D. Juan Tenorio, y no de los falsificados del teatro? ¿Quién no ha tratado á un Juan Lanas ó á un Juan Bragas?

El número de estas tres clases de Juanes es infinito.

También el número de nuestros suscritores que llevan el nombre

de Juan, es, sino infinito, muy crecido para poder felicitarles á todos personalmente. En la imposibilidad de hacerlo así, les felicitamos desde estas columnas deseándoles todo género de felicidades, lo mismo que á todas las Juanas que nos honran siendo nuestras asiduas y encantadoras lectoras.

¡Felicidades, muchas felicidades!

## LA NOCHEBUENA DEL ESTIO

A nuestro querido y distinguido amigo D. Juan Antonio Perea Martínez y Valcárcel, en su fiesta onomástica.

El precursor de Jesús, hijo de San Zacarías y de Santa Isabel, prima de la Virgen María, nació seis meses antes que el Redentor; y murió el año 31, después que el martir del Gólgota.

El angel Gabriel predijo á su padre su nacimiento, y joven, hermoso, abandonó el mundo de los placeres, y retirándose á la soledad predicó en las márgenes del Jordán la venida del Mesías.

Cubierto con pieles de Camello y con una correa en la cintura bautizaba á los Judíos que corrían á escuchar su elocuente palabra.

El mismo Jesús fué bautizado por su mano y le aclamó por el mayor de los hombres de su tiempo.

Bautizaba siempre en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Ensalzó el Reino de los Cielos, y la Penitencia como base para alcanzarle.

A los Judíos le entusiasmaban sus milagros, le creían el Mesías verdadero y le adoraban como á Hombre Santo.

El tetrarca de Galilea, cuya hija Salomé estaba enamorada del Bautista, le encarceló por haber censurado su incestuoso matrimonio con Herodías, mujer de su hermano Filipo.

Salomé, hija de Herodías, cautivó á su padrastro Herodes Antipas, bailando ante él con verdadero frenesí, con enloquecedora celosía, y como el tetrarca de Galilea había ofrecido darle lo que le pidiera, ella pidió la cabeza de Juan, que le fué entregada en azafate de plata.

Las mujeres de antaño y hoy, siempre son mujeres.

«Una mujer fué la causa de mi perdición primera, pues no hay males en mundo que por mujeres no venga.»

La Iglesia Católica, conservadora siempre de la Gloria de sus Mártires, celebra la *Natividad* de

San Juan Bautista el día 24 de Junio, y su *Degollación* el 29 de Agosto.

Hoy celebran su onomástico muchos Juanes y Juanas, entre ellos recordamos á la Excm. Señora Doña Juana García Ruiz de Monsalve de Gonzalez Conde, Marquesa de Villamantilla de Perales, á la que enviamos el tradicional afecto de nuestra distinguida consideración.

De ellos, además del joven Presidente de la Excm. Diputación, recordamos al ex-alcalde de Murcia D. Juan de Aguilar y Walls, al jóvensantiaguista D. Juan de Aguilar Barnuevo, á D. Juan Moreno Rocafull y Musso, al banquero don Juan Peñafiel Martínez, al comandante D. Juan García Sánchez, al Ilmo. Dean de esta Santa Catedral Dr. D. Juan Gallardo Jimenez, al médico D. Juan Antonio Martínez, al popular Diputado á Cortes D. Juan de la Cierva Peñafiel, al ex-alcalde D. Juan Rubio González, al Administrador de la Beneficencia provincial, D. Juan Illán Gonzalez, D. Juan Ribera Abellán, D. Juan Bautista Blaya, D. Juan Fernández, D. Juan Ortega, don Juan Lopez Cayuela, D. Juan Saura, D. Juan López, D. Juan Pedro Nicolás García, D. Juan Moreno Buendía, D. Juan Ródenas, D. Juan Ruiz Egen, D. Juan Atienza, y otros muchos que á vuela pluma sentimos olvidar.

A todos felicidades presentes y futuras, deseando repetir en 1905, las presentes líneas, sin que falte ninguno de los en ellas nombrados.

Así sea.

## EL MUERTO RESUCITADO

Ha ocurrido en el Ferrol un suceso verdaderamente curioso y que es objeto de todas las conversaciones.

Hace más de sesenta años que un joven de veintidos, llamado don Diego Ramos Rovira había emigrado al Brasil en busca de fortuna.

Pasaron muchos años, y el señor Ramos no daba cuenta de su persona. Los individuos de la familia hicieron toda clase de gestiones en América para averiguar la suerte del emigrado. Todo fué inútil, y juzgándolo muerto, y previa la autorización del Juzgado, celebraron horas fúnebres en sufragio de su alma.

Más tarde fueron distribuidos entre los parientes del Sr. Ramos Rovira unos doce mil duros pertenecientes á éste, y que les corres-

